

Łuków, dnia 26 listopada 2025 r.

Rada Powiatu Łukowskiego
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu

Protokół 8/2025

8 Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w dniu 2025-11-26

Obrady rozpoczęto 2025-11-26 o godzinie 08:00, a zakończono o godzinie 08:25 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków.

Obecni:

1. Karol Ciołek
2. Krzysztof Szczęśniak
3. Wojciech Szczygieł
4. ~~Włodzimierz Wolski~~
5. Agata Zabielska

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku obrad

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek Witam Państwa na posiedzeniu, którego głównym zadaniem będzie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie budżetu na 2026 rok, ale oprócz tego mamy jeszcze 7 innych zagadnień. Porządek Państwo otrzymali wcześniej, ale jest niewielka zmiana. Zanim ten porządek zatwierdzimy, to poproszę o potwierdzenie obecności.

Głosowano w sprawie: Sprawdzenie obecności

Wyniki głosowania OBECNY: 4, NIEOBECNY: 1

Wyniki imienne:

OBECNY (4) Karol Ciołek, Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygieł, , Agata Zabielska

NIEOBECNY (1) Włodzimierz Wolski

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek Dobrze, dziękuję bardzo. W stosunku do tego porządku, który Państwo otrzymali, wypada z tego porządku punkt 5 dotychczas, ale dojdę do tego, w kolejności, odczytam.

Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i zatwierdzenie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie protokołu 7/2025 z posiedzenia komisji w dniu 28 października 2025 r.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łukowskiego.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 r.
6. Opracowanie i zatwierdzenie rocznego planu posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.
7. Sprawy różne.
8. Zakończenie posiedzenia.

Porządek został przyjęty bez uwag.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Czy ktoś ma jakieś wyjaśnienie w sprawie zdjęcia tego punktu 5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatowego Centrum Sportu Smolany w Radoryżu Smolanym? Panie Starosto?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Nie wiem dlaczego ono jest zdejmowane z porządku, ale skoro jest taka informacja to należy to zrobić.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Czy państwa interesuje takie wyjaśnienie czemu zdjęty jest, bo powróci ten punkt niewątpliwie.

Radny Wojciech Szczygieł: No to się dowiemy dlaczego.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Pani Monika, może nam pani wspomnieć?

Pracownik Obsługi Komisji Monika Charczuk-Żyłka: Tak, ja wiem dlaczego. Ponieważ pierwszy statut nie został opublikowany w Dzienniku Urzędowym, bo nie było takiego zapisu na projekcie uchwały, który został przyjęty. A teraz te zmiany przyszły z takim zapisem, że zmiana mają zostać opublikowane. Więc jeżeli pierwotny statut nie był opublikowany, to zmiany też nie mogły być i Wojewoda uchyliłby tą uchwałę. Mecenas Czaski to opiniował i mówi, że miał już taką sytuację i że na pewno by była uchwała uchylona.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dobrze. Czy ktoś z państwa chciałby dokonać jakiejś zmiany w porządku? Ma propozycję, by coś do zagadnienia dodać, usunąć? Nie ma. Nie głosujemy porządku obrad. Wobec tego będziemy realizować ten, który odczytałem z pominięciem wcześniejszego punktu piątego. A więc po tym punkcie piątym usuniętym z porządku obrad wszystkie pozostałe przyjmują odpowiednią numerację.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dobrze. Czy ktoś z państwa chciałby dokonać jakiejś zmiany w porządku? Ma propozycję, by coś do zagadnienia dodać, usunąć? Nie ma. Nie głosujemy porządku obrad. Wobec tego będziemy realizować ten, który odczytałem z pominięciem wcześniejszego punktu piątego. A więc po tym punkcie piątym usuniętym z porządku obrad wszystkie pozostałe przyjmują odpowiednią numerację. Przystępujemy do realizacji punktu drugiego.

2. Zatwierdzenie protokołu Nr 7/2025 z posiedzenia komisji w dniu 28.10.2025 r.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Zatwierdzenie protokołu nr 7/2025 z posiedzenia komisji w dniu 28 października 2025. Kto z państwa jest za przyjęciem protokołu, to poproszę o oddanie głosu za, kto przeciwny przeciw, kto się wstrzymuje. Też taka możliwość jest.

Głosowano w sprawie: Zatwierdzenie protokołu Nr 7/2025 z posiedzenia komisji w dniu 28.10.2025 r.

Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (4) Karol Ciołek, Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygieł, Agata Zabielska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1) Włodzimierz Wolski

Protokół Nr7/2025 został przyjęty bez uwag.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dziękuję bardzo. Za przyjęciem protokołu opowiedziało się 4 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Tym samym protokół nr 7/2025 z posiedzenia komisji, które się odbyła 28 października 2025 roku został przyjęty.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łukowskiego.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Punkt trzeci. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łukowskiego. Pani Skarbnik tutaj opowie, proszę bardzo.

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Dzisiaj Pan Starosta z Panią Skarbnik pojechali do Lublina podpisywać umowę z Wojewodą Lubelskim.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Czyli Pan będzie to referował rozumiem, tak?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Postaram się na pytania odpowiedzieć.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: No ja mimo wszystko poprosiłbym o pewien komentarz, bo dokument jest obszerny. I proponuję, jeśli państwo nie mają nic przeciwko temu, oczywiście głosowania będą odrębne nad punktem trzecim i czwartym, natomiast komentarz może niech dotyczy tych dwóch punktów, bo trudno oddzielić tutaj prognozę od samego budżetu. Czy takie rozwiązanie państwa urzęda?

Radna Agata Zabielska: Tak.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: To poprosimy Panie Starosto.

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Dobrze. Zaczniemy może od planu dochodów na 2026 rok. Dochody planowane są na poziomie 241 mln. 946 tys. zł. Z kolei wydatki inwestycyjne na poziomie prawie 64 mln zł. To są głównie wydatki inwestycyjne, wydatki drogowe. W planie inwestycyjnym są dwa duże wnioski, które w tym roku złożyliśmy do Pana Wojewody o dofinansowanie. Jest to droga Celiny – Nurzyna, na terenie gminy Trzebieszów. Druga droga z kolei na terenie gminy Adamów, jest to kawałek drogi w Woli Gułowskiej i połączenie z drogą powiatową miejscowość Dąbrówka. To są dwa największe zadania. I trzecie zadanie, o którym dzisiaj mówiłem, że Pan Starosta z Panią Skarbnik, na które podpisują umowę, to zadanie Fiukówka – Krzywda – Radoryż – Patok Stary. Jesteśmy już po przetargu i z pewnością na sesji budżetowej będzie wprowadzona autopoprawka, żeby dostosować tę kwotę do przetargu, bo jutro będzie podpisana już umowa z wykonawcą. Z rzeczy jeszcze ważnych. Projektujemy rondo na ulicy Wyszyńskiego i ulicy Cieszkowizna. To kwota prawie blisko 200 tysięcy zł. Ważna inwestycja w mieście Łuków będzie to budowa ścieżki na ulicy Farfak od torów aż do rzeki, to jest odcinek prawie dwukilometrowy. Dalej również projektujemy ważny odcinek Łuków ulica Podgaj. On powinien zakończyć się również w przyszłym roku budżetowym. I jeszcze jest wiele innych takich inwestycji mniejszych polegających na przebudowach chodników, czy dróg dla pieszych. I myślę, że to jeśli chodzi o kwestie drogowe, to było by tyle. Też widzimy taki problem i też jest to zapisane w budżecie, chcemy zakupić taki sprzęt wielofunkcyjny, bo jest duży problem z utrzymaniem chodników, a zwłaszcza ich zarastanie i odchwaszczenie. I taki sprzęt jest tutaj zaplanowany. Też mamy zaplanowane pieniądze na dokumentację, na termomodernizację budynku Zespołu Szkół nr 2. W tym roku wykonujemy audyt energetyczny, a w przyszłym roku zostanie wykonana dokumentacja. Chcemy na to zadanie ubiegać się o środki europejskie z Urzędu Marszałkowskiego. Kolejną inwestycją taką w oświacie, jest przebudowa i modernizacja podłoga w hali sportowej w Zespole Szkół w Stoczku Łukowskim. To jest kwota 500 tysięcy. Ta podłoga, która w tej szkole jest niestety wymaga modernizacji. I dwa ważne zadania, które też i Państwo zgłaszali, w I Liceum Ogólnokształcącym, to jest modernizacja klimatyzacji na sali widowiskowej, w auli, ale też modernizacja oświetlenia na tej auli. I to jest kwota łącznie 110 tysięcy złotych. Też planujemy przeznaczyć kwotę 80 tysięcy zł na pewne takie udogodnienia na strzelnicy. Zwłaszcza na tej osi 100 metrowej. Nie wiem czy Państwo byliście, widzieliście. Na tej osi 100 metrowej, kiedy strzelcy strzelają to do tarczy, trzeba przejść 100 metrów. I w ramach tych pieniędzy zostanie zakupiony taki system, w którym będą te tarcze na szynach wracały do strzelca. I myślę, że tutaj jeszcze ważnym tematem jest to, że kontynuujemy projekt „E-Geodezja II”, to też środki zewnętrzne. To jest kwota ok. 5 milionów złotych. Teraz jesteśmy na etapie Stoczka Łukowskiego, gminy Stoczek Łukowski. W przyszłym roku będziemy rozpoczynali gminę Stanin. Jedno jeszcze ważne zadanie, jeżeli chodzi o kulturę, to jest Centrum Kultury Sienkiewiczowskiej – rewitalizacja dworu. Jesteśmy już po przetargu. Przetarg był w tamtym tygodniu otwarty. Myślę, że będziemy rozstrzygali już poprawki budowlane. Teraz pozostaje nam jeszcze ogłoszenie przetargu na zakup tzw. multimediiów, bo w tym dworze sporo będzie właśnie takich różnych urządzeń związanych z multimediami. Ale to zadanie będzie realizowane, bo tak mamy w harmonogramie, do 2027 roku, bodajże jest to miesiąc marzec. Mamy również w Urzędzie Marszałkowskim złożone dwa wnioski związane z rewitalizacją, jeden w obszarze wiejskim, drugi w obszarze miejskim. W obszarze miejskim tutaj na terenie Miasta Łuków, mowa jest o dawnej szkole

muzycznej. Natomiast w obszarze wiejskim, jest to rewitalizacja sali gimnastycznej w szkole w Adamowie. Ale tutaj czekamy na rozstrzygnięcie tych dwóch projektów. Myślę, że to było na tyle.

Radny Krzysztof Szczęśniak: Proszę bardzo. Czy ktoś z Państwa ma jakieś pytania?

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Ja chciałem zapytać. Jak to się przekłada na prognozę? Ten budżet. Czy zadłużenie wzrośnie? Czy zmaleje? Bo tu wiedziałem, że jeśli chodzi o rozchody, to nie ma jakiejś takiej dużej kwoty przeznaczonej na ten cel. To na razie pierwsze pytanie. Jak by Pan był łaskaw odpowiedzieć.

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Zadłużenie pozostanie na tym samym poziomie.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Czyli jakim?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: W obecnym roku nie zwiększaliśmy zadłużenia i w planie tym na 2026 rok również nie zwiększamy. Może poprosimy Panią Naczelnik Trokowicz.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: To być może Pan ma wiedzę na ten temat, czy jakieś szkoły poza I LO, bo wiem akurat od dyrektora, składali wnioski do budżetu?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: I LO na pewno składało wniosek do budżetu i składał wniosek jeszcze Zespół Szkół właśnie w Stoczku Łukowskim. Wydaje mi się, że Pani Dyrektor Pietrzak składała również wniosek, ale tego wniosku nie uwzględniliśmy w budżecie. To było związane z budową strefy ćwiczeń, strefy aktywności.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Czyli pozostałe szkoły niekoniecznie się ubiegały? To dziwne trochę.

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Ja nie przypominam sobie, żeby coś było więcej.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Znaczący nie, ja nie kwestionuję tego, co Pan mówi. Jestem zaskoczony, że dyrektorzy nie ubiegaliśmy o jakieś dodatkowe pieniądze. Bo to jest szansa do tego, żeby tak jak I LO uzyskało jednak chyba z 3 pozycji, o które występowali, 2 zostaną zaspokojone. Proszę, kto z Państwa ma pytanie? Nie ma, to wobec tego proponuję, żebyśmy przeszli do punktu 3, czyli zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łukowskiego. Kto z Państwa jest za wydaniem pozytywnej opinii w sprawie projektu uchwały albo negatywnej, albo wstrzymuje się od głosu?

Głosowano w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łukowskiego.

Wyniki głosowania ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (2) Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygieł,

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Karol Ciołek, Agata Zabielska

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1) Włodzimierz Wolski

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały opowiedziało się 2 osoby, głosów przeciwnych nie było. 2 osoby wstrzymały się od głosu. Tym samym projekt uchwały uzyskuje pozytywną opinię.

4 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: I przejdźmy teraz... Czy Pan Starosta nam poda informacje teraz?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Może Panie Przewodniczący kontynuujmy, a ja to sprawdzę.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dobrze. Wobec tego poproszę o wydanie przez Państwa opinii co do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.

Głosowano w sprawie: *Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.*

Wyniki głosowania ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (2) Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygieł,

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Karol Ciołek, Agata Zabielska

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1) Włodzimierz Wolski

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dziękuję. Tak jak poprzednim punkcie, czyli 2 osoby opowiedziały się za projektem uchwały. 2 osoby wstrzymały się. Przeciwnych głosów nie było. Uchwała zyskuje akceptację. Wobec tego przejdźmy do punktu 5.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 r.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dostali Państwo propozycję takiego planu. On właściwie niewiele chyba odbiega, albo w ogóle nawet nie odbiega od tych, które były w poprzednich latach. Dlatego, że gro tych propozycji do zrealizowania to są takie standardowe, takie, które no po prostu leżą w gestii Powiatu. Czy ktoś z Państwa chciałby podzielić się swoją opinią? Nie widzę żadnych propozycji. W tej sytuacji poproszę o wydanie opinii co do projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady.

Głosowano w sprawie: . Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 r.

Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (4) Karol Ciołek, Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygiet, , Agata Zabielska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1) Włodzimierz Wolski

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dziękuję. 4 głosy za, przeciwnych wstrzymujących się nie ma. Tym samym projekt uchwały uzyskał akceptację komisji. Dziękuję uprzejmie.

6. Opracowanie i zatwierdzenie rocznego planu posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Sytuacja podobna jak w przypadku planu pracy Rady. Oczywiście możliwe są zmiany terminów i zagadnień. Będzie je można uzupełniać, uchylać, przesuwając, jeśli zajdzie taka potrzeba. Proponuję, żeby przystąpić do głosowania. Chyba, że ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo.

Głosowano w sprawie: Opracowanie i zatwierdzenie rocznego planu posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Powiatu Łukowskiego na 2026 rok.

Wyniki głosowania ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (4) Karol Ciołek, Krzysztof Szczęśniak, Wojciech Szczygiet, Agata Zabielska

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1) Włodzimierz Wolski

Roczny plan posiedzeń komisji został przyjęty bez uwag.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dziękuję. 4 radnych wypowiedziało się za projektem uchwały. Głosów przeciwnych, wstrzymujących się nie ma. Komisja wydaje pozytywną opinię na temat planu posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury i Sportu na 2026 rok.

7. Sprawy różne i wolne wnioski

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Jesteśmy w punkcie 7. To może ja skorzystam tutaj z wiedzy Pani Moniki, którą też nabyłem przed chwilą, czyli że najprawdopodobniej około 3 grudnia będzie posiedzenie nadzwyczajne, sesja. Z czym to jest związane?

Monika Charczuk – Żyłka: W pierwszym tygodniu grudnia ma być. Związane z przejęciem szkoły - Studium Medycznego.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: No tak.

Monika Charczuk – Żyłka: Bo 1 grudnia w województwie tam zapadnie decyzja chyba i zostanie podjęta uchwała.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: A i stąd takie szybkie działanie. Natomiast sesja budżetowa ma być 18?

Monika Charczuk – Żyłka: Tak jest planowana. Cały czas plany, jeszcze nic nie jest wysłane i potwierdzone.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: No i tutaj przed chwilą rozmawialiśmy, że gdyby taki terminarz obowiązywał, szczególnie ten drugi termin czyli 18 grudnia, to 16 grudnia we wtorek o godzinie 10 zrobilibyśmy komisję edukacji. No i pewnie przed tym 3 czy 4 też trzeba będzie, żeby wydać opinię w sprawie przejęcia.

Monika Charczuk – Żyłka: Tak. Ale to ja teraz nie wiem czy to będzie 3 czy 5.

Członek Zarządu Krzysztof Szczęśniak: Jakie to dni tygodnia?

Monika Charczuk – Żyłka: 3 to środa, a 5 to piątek.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Trzeba będzie wtedy w poniedziałek lub we wtorek. Zarezerwujcie sobie Państwo czas gdzieś tak przypuszczam około 10:00 może być? To wstępnie ustalmy, że 2 grudnia.

Monika Charczuk – Żyłka: Panie Starosto, to ta nadzwyczajna sesja to na kiedy będzie ostatecznie?

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: 2 grudnia.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: No to musimy przesunąć to pół godziny przed sesją. We wtorek 2. Dobrze. Czyli jeszcze Państwo jakieś sprawy mają do omówienia? Nie.

8. Zakończenie posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Wobec tego bardzo dziękuję za udział w posiedzeniu. Na tym kończymy posiedzenie.

Wicestarosta Sławomir Rzymowski: Jeszcze chciałbym przedstawić, planowana kwota długu w 2026 r. to jest 54 mln zł.

Przewodniczący Komisji Karol Ciołek: Dziękuję. I tym samym kończymy posiedzenie.

**Przewodniczący Komisji
Edukacji, Kultury i Sportu**

Karol Ciołek

Przygotował: Monika Charczuk-Żyłka